广东工人艺术团走进茂名农垦团结农场

3000 名职工共赏文化盛宴

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员 陈思颖)12月26日晚,由广东省总工 会、广东省文化厅、南方报业传媒集团 联合主办的"中国梦·劳动美——广东 工人艺术团走进茂名农垦团结农场"文 艺晚会在茂名团结农场场部举行,来自 省、市、县、农垦四级工会的有关领导与 3000 名职工一同观看了演出,共赏文化

晚会分为"南粤情"、"劳动美"、"中国 梦"三个篇章,舞蹈、魔术、独唱、杂技、相 声等多种形式的精彩表演轮番登场。深圳 福永万福民工街舞团曾连续两次登上春 晚舞台,此次带来舞蹈《快乐的建筑工》传 递了正能量;著名男高音歌唱家、国家一 级演员、全国劳动模范唐彪演唱了《永远 跟你走》和《中国喜洋洋》,让职工们领略 到国内顶尖的演唱水平,丰富多彩接地气 的文艺节目,让现场的职工提前度过了一 个欢乐喜庆的元旦佳节。水丰农场职工自 编自演的排舞《迎接太阳的人》及团结农 场职工的舞蹈《胶林晨曲》,展示了职工爱 岗敬业、团结拼搏的精神风貌,更引起现 场职工共鸣。

2016 中山市职工才艺大赛落幕 节目接地气 表演入人心

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员 钟功)12月23日晚,"讴歌劳动美,凝聚正 能量"2016中山市职工才艺大赛在市工人 文化宫拉开总决赛序幕,省总工会宣教部 部长宋善斌、中山市总工会常务副主席杜 绮玲等领导出席活动,并与500多名职工 群众一同观看了比赛。

总决赛现场气氛热烈,来自不同行 业的 16 组突围选手才艺相当、各展所 长,上演了高潮迭起的角逐,引发观众 热情的掌声、欢呼声。最终经过投票评 选,来自中山市星焱文化传媒有限公司 的吴定峰等、来自中山市文学艺术界联 合会横栏镇分会的黄志强以及来自中 山庆丰汽车投资有限公司的彭土金分 别获得本次大赛的冠亚季军。另评出优 秀奖、最佳创意奖、台风奖、团队奖、人 气奖等奖项。

据介绍,本次大赛自6月启动以来, 共吸引了近500组节目、超1000人报名 参加,竞演节目类型丰富,涵盖声乐、器 乐、舞蹈、小品、相声、魔术等,内容积极向



上接地气,体现了当代中山职工良好的精 神风貌。大赛挖掘了一大批优秀的文艺人 才,激发了职工群众参与文艺活动的热

情, 赛事现场观众及通过微信、微博、网 站、论坛、电台、网络直播等渠道关注大赛 的职工超过30万人次。

工会拍励志微电影 传播社工正能量

■全媒体记者 黄雄 通讯员 陈玉燕

12月25日午夜时分,微电影《追 (续)梦同行》的拍摄工作,依然在高强度 的紧张气氛中进行着,没有任何"暂告一 段落"的迹象。

"停停停!"导演兼摄像朱高荣用带 着些许嘶哑的声音,叫停利莉、洁婷、阿 锦等六位演员的演绎。他随手拿起一瓶 矿泉水,喝了几口润了下嗓门后,对着剧 本细分镜头的提示,声情并茂跟演员们

这个电影拍摄场景,不是在影视城, 而是在广州海珠区工会异地务工人员服 务中心凤阳站。

微电影 以工会社工故事主线

《追(续)梦同行》的取景都在海珠 区辖区内, 电影的故事也来自一个粤 穗工会社工一天的真实故事。剧本创 作者一员、海珠区工会服务进企业项 目负责人陈玉燕告诉记者, 所有参加 这次微电影拍摄的演职人员都是公开 招聘来的。

"40多名演职人员,从编剧、导演、摄 影师,到演员、灯光、化妆师,没有一个是

专业的,全部都是来自区内企业职工和 广州粤穗社会工作事务所承接区工会服 务进企业项目(以下简称工会项目)的工 会社工。"陈玉燕娓娓道来,说着说着,自 己也入戏了。"因为电影里的题材和故 事,我们都亲身经历过。"

原来,这部微电影采用纪实性、艺术 化浓缩手法,再现工会社工在2016年服 务企业、服务职工会员,擦亮工会服务职 工阵地品牌的真实故事。

剧本创作 职工主动提供素材

2015年4月,海珠区工会服务进企业 项目启动,职工文体组织孵化培育工作随 之提速。其中,活跃指数不断飙升的职工影 视协会,摄像技术、活动策划和组织能力, 进步神速。在9月的一次例会上,影视协会 的骨干提议,不如以不同类别项目的服务 对象的成长和改变为素材拍成微电影,吸 引更多企业、会员和职工,投身和参与到服 务异地务工人员的行列中来。

"会议一结束,粤穗工会项目的社工 和影视协会的骨干就擦出微电影构思的 火花了。"工会社工梁嘉衡回忆道,随后

大家分头收集素材,然后讨论、提炼,列 出剧本提纲。而尤其让梁嘉衡和其他剧 本创作人员感动的是,在收集素材期间, 一批工会社工服务的对象, 主动将自己 在工会项目服务和所开展的活动中的收 获和成长,以自传文本形式提供给剧本 创作人员作为参考题材。

职工演员 演好角色感恩工会

"你是否想过,你经常见到的职工工 友,会成为一名电影演员?"陈玉燕告诉 记者,这是向区内职工公开招募演职人 员的一段广告语。"我们用微信等平台推 送,职工的反响特别活跃。由于报名的人 太多,经过分批次和两轮试镜之后,最终 确定 40 余人参与拍摄工作。"

"我没想过要当明星,只是想尽力 演好剧中角色,因为电影里的故事充 满正能量,而且一个个都发生在我们 自己身边。"扮演外卖工的陈立丹是海 珠区一家企业的职工,也是第一次拍 电影,在她看来,把这个小角色扮演 好,就是用实际行动对工会服务职工 的感恩。

深圳:"欢乐在鹏城"演出进工地

本报讯 近日,由深圳市总工会主办的 "欢乐在鹏城"文艺演出在深圳龙岗区天安 云谷产业园工地上演,吸引了天安云谷及 周边多家工地近千名建筑工友驻足观看。 据悉,晚会主要以歌舞、舞蹈、魔术、小品等 形式为建筑工友带去新年的祝福和喜庆, 演出中还设置了工会知识有奖问答环节, 回答正确者可获得主办方准备的"工会礼 (王艳 古震华 马涔潆 陈小燕)

"职工好声音"唱响肇庆

本报讯 12 月 24 日晚,肇庆市总工会 在星岩礼堂举办"'凝聚正能量 共创文明 城'风华杯'职工好声音'歌唱大赛"决赛。 市总工会有关领导及800多名职工观看了 比赛。决赛历时近2个小时,经过歌手们的 深情演绎, 最终业余组和专业组的前三名 分别由梁逸明、何万里、李智昭和黄世江、 梁婧、欧小娥夺得,他们成为本次大赛的 "好声音"。 (赵建华)

广州从化明珠工业园 新年文艺晚会"工味"足

本报讯 12 月 27 日晚,广州从化明珠 工业园总工会于园区内举办 2017 新年文艺 晚会。晚会紧贴"中国梦"主题,结合企业实 际,由职工自导自演,节目精彩,充满正能 量,既富有浓郁的"工味"气息,又洋溢着生 活情趣。例如,走秀《高级定制》所"秀"出的, 不仅是职工群众活跃的文艺细胞、还有园区 企业蓬勃发展的良好态势及员工积极向上 的精神风貌。晚会结束时,从化区总工会、从 化明珠工业园总工会等相关负责人,为获奖 节目进行了颁奖。 (黄雄 胡家慰)

广州番禺区大龙街 举办外来工趣味运动会

本报讯 12月21日,由广州番禺区大 龙街团工委、工会联合主办的外来务工青 年趣味运动会在石碁文化广场举行。本次 活动共有 11 支队伍 300 多个外来务工青 年及志愿者参加。经过两个多小时的激烈 角逐,天星学校代表队获得比赛冠军。

(许接英 曹海桃)

珠海:"青工大舞台"海选结束

本报讯 12 月 25 日晚上,2016 珠海市 "泸州御酒杯"青工大舞台第 10 场海选在 南水镇文化广场举行,现场有400多名社 区居民和务工人员前来观看。当晚,来自珠 海智融科技有限公司、太阳鸟游艇公司、 珠海市伊斯佳科技股份有限公司等单位的 13 名选手参加比赛,经过激烈角逐,赵雪、 张龙圣、华蕾摘得一、二、三等奖。据悉,青 工大舞台全市复赛将于2017年1月8日 下午及晚上在柠溪文化广场举行。

(郗建新)

中建钢构公司 相亲派对助职工"脱单"

本报讯 12月24日晚,由珠海市金湾 区总工会、珠海市豫德社会服务中心和中 建钢构有限公司等单位联合推出的"快乐 有约、缘来是你"相亲联谊活动在珠海市激 情举办。现场暖意融融,来自中建钢构、明 德医院等单位的60位单身男女相聚一堂、 热烈互动。通过三个小时的交流和游戏,有 3对青年现场"牵手"。

(黄细英 胡翰潮 彭庆南)